
2021年度就職先アンケート結果
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１．実施目的

就職先アンケート概要

大学教育の成果や卒業生が本学で身につけた能力等を把握・検証し、本学の教育プロ
グラムの改善につなげるため

２．調査対象

薬学部卒業生就職先50社、応用生命科学部卒業生就職先71社
（過去5年間の就職先のうち、本学卒業生が2名以上就職した病院、企業等）

３．実施期間

2021年8月23日～2021年9月30日

４．実施方法

アンケートの依頼文書を郵送し、本学ホームページのアンケートページを案内

５．アンケートフォーム

Microsoft formsを使用
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6. 回答数、回答率
71社/121社（薬学部 32/50、応用生命科学部 39/71） 回答率 58.7％

（参考） 2020年度 回答率 55.2％



1.ご回答企業名

2.部署

3.ご担当者様の氏名

4.連絡先

5.所在地

6.従業員・職員数

7.資本金

8.業種

回答結果非公開項目

回答結果
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回答結果

9．貴社の大卒者採用活動において、以下の能力、態度等をどの程度重視しますか。

【薬学部】

（n=32）

（回答数）
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回答結果

9．貴社の大卒者採用活動において、以下の能力、態度等をどの程度重視しますか。

【応用生命科学部】

（n=39）

（回答数）
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回答結果

9．貴社の大卒者採用活動において、以下の能力、態度等をどの程度重視しますか。

【薬学部】

【応用生命科学部】

能力別に
選択肢ご
との回答
割合を示
した。

（n=32）

（n=39）
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（薬 n=32、応 n=39）

回答企業がどの能
力を選択したか、
その割合を示した。
（当該能力選択数/
回答企業数）

10.新潟薬科大学の卒業生が優れて
いると思う能力（最大３つ選択）

12．新潟薬科大学の卒業生に物足り
なさを感じる能力（最大３つ選択）

回答結果

（薬 n=32、応 n=39）
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・業務に対し真面目な卒業生が多い
・学生個々のレベルの差が大きく、概して新潟薬科大学の学生が優れていると感じる点は
特にない。

・リーダー性
・実直さ
・指示されたことを着実に実行する力
・コミュニケーション力
・明るく、現場のスタッフともすぐに仲良くコミュニケーションをとることができる。前
向きに物事をとらえて行動できる。

・傾聴力
・患者様への優しさと思いやりがあり、薬剤管理指導などで薬剤師職能を十分に発揮して
います。

・素直な学生が多いイメージがあります。

11. 設問10で回答いただいた以外に新潟薬科大学の卒業生が優れていると思うものがあ
れば教えてください。【薬学部】

回答結果
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・業務に対して、真面目に前向きに活動しています。
・皆さん素直です。
・人柄
・基礎的なマナーはよくできています。
・真面目に業務に取り組む姿勢。
・物事（業務等）に真面目に取り組むところ
・誠実さ
・独創性
・先輩後輩のコミュニケーションが活発な印象で、多様な人との交流経験が優れていると
感じます

・協調性
・行動力、素直さ
・継続力、疑問・確認する姿勢、チャレンジ力

11. 設問10で回答いただいた以外に新潟薬科大学の卒業生が優れていると思うものがあ
れば教えてください。【応用生命科学部】

回答結果
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・OSCEと実務実習で学んだことを、実際の臨床でイメージし発揮できる能力です。
・コミュニケーション能力
・留年・卒業延期せず、国家試験を１回で合格できる基礎的学力・薬学的知識の習得をして
ほしいです。卒業延期・国家試験不合格があまりにも多く、採用から就職までに会社とし
て描いていたプランが崩れることが毎年発生しています。

・他者と共同して働く力
・プロフェッショナリズム
・自主的に行動する力、根拠に基づいて行動する力
・学内外の交流で多くの人と触れあってほしいです。
・新潟以外に視野を向けた考え方
・社会人としての態度や行動について、一般常識やマナーについて
・インシデントレポートの書き方
・優秀で一生懸命な学生が多い印象ですが、以前、患者様より、「お願いしたことをめんど
くさそうに対応された」とクレームが来たことがあります。本人はそのようなつもりはな
かったとのことですが、相手にそのように取られてしまうということは少なからず原因が
本人にもあると思っています。企業として指導不足なところもありますが、大学生活のな
かでも専門知識だけではなく感情のコントロールや客観的に自分のことをみる時間が必要
ではないでしょうか。

・現状を是とせず、常に自己研鑽に励む能力

13. 設問12で回答いただいたもの以外で新潟薬科大学での教育を通して、卒業までに学
生に身に付けて欲しい能力等がありましたら教えてください。【薬学部】

回答結果

10



・様々な角度から物事を観て、様々な角度から思考する力
・上手でなくてよいので、自分からコミュニケーションを取りに来る姿勢を身につけてほし
いです。

・貴校の学生に限らず、広く興味を抱くという点を身に付けて頂きたいと考えます。情報が
溢れている中で好きな有名人やSNSで流行している内容だけでなく、知識を得るという点
に喜びを見出して頂きたいと思います。

・県内学生にありがちな井の中の蛙という学生が一定数いますので、県外への移動が可能に
なったら、県外へでて、社会性をもっと磨くとよいかと思います。

・12で回答したもの以外は特にありません。12の回答も無理に選んでおります。卒業生は皆
一所懸命頑張っています。

・積極性
・挨拶、礼儀、言葉づかい
・物足りなさを感じるものはありません。卒業までに学生に身につけてほしい能力は、自己
肯定感を高めることと他者の立場になって考えられるようになってほしいです。

・周囲を巻き込んで引っ張っていく力、積極性
・積極性、協調性
・コミュニケーション力、忍耐力
・貴学における授業や研究論文作成を通じて、専門的知識の修得および論理的・科学的思考
能力、文章力、プレゼン能力を少しでも高めていただければ良いと思います。

13. 設問12で回答いただいたもの以外で新潟薬科大学での教育を通して、卒業までに学
生に身に付けて欲しい能力等がありましたら教えてください。【応用生命科学部】

回答結果
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14.新潟薬科大学では、「人々の健康の増進や環境の保全に寄与する専門的知識を修得し、
課題を発見し解決する能力を持ち、社会に貢献できる者」に学位を授与するという方針
を掲げ教育を行ってきましたが、卒業生の様子から、このような学生を育成することが
できていると感じますか。

全学 （n=70） 薬学部 （n=32） 応用生命科学部（n=38）

回答結果

12



15.新潟薬科大学の卒業生を今後も採用したいですか。

全学（n=71） 薬学部（n=32） 応用生命科学部（n=39）

回答結果
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・学生（オープンキャンパス含む）に対し、奨学金を前面に出しすぎないように教育して
頂きたい。

・教員が一生懸命で至れり尽くせりケアしてくれる印象があります。
・平素よりお世話になっております。今後ともよろしくお願い致します。
・新潟の医療に貢献できる人材の育成に引き続きご尽力を頂きたいと思います。
・今後ともどうぞよろしくお願い申し上げます。
・4年制卒と6年制卒の差を感じない気がする。
・新潟大学、新潟市民病院、県立病院、厚生連病院との連携はとれていますでしょうか？
（薬品流通等他、臨床現場と意見交換、関りをもっているか。）
・国試の合格率が低い気がする。弱い分野の分析や対策はされてますか。
・各々の特性に応じた教育をしてくれていると感じています。当社には11名の薬剤師がお
ります。それぞれ適材適所で活躍してくれています。

・年々、学生の就職活動に対する姿勢が熱心になっているのを目の当たりにし、貴学の教
育の賜物であると感じています。今後も宜しくお願い致します。

・ここ近年は卒業生個人個人の能力の差が今までよりも大きくなっていると感じます。
（実習対応であったり、入社後の状況だったりというところから）
・今後ともよろしくお願い致します。

16.その他、新潟薬科大学の教育に関してお気づきの点がございましたらご記入ください。
（自由記述）

回答結果

【薬学部】
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・学内だけでなく、地域等学外活動で学生が色々学んでいることがよいと思います。
・学生に自ら考えて動き、学校（先生）に相談したり、経過・実績を報告させる仕組みを
大切にしていただきたいです。就職やビジネスもその延長線上で捉えることができるの
で、専門分野に限らず課題発見・分析など貴学の強みを発揮できる人材が一層多くなる
のではないかと考えております。

・特にありません。卒業生の当社職員は皆活躍しています。
・今後ともよろしくお願いいたします
・今後とも何卒よろしくお願いいたします。
・既存の知識を習得することより、自分自身で考え、問題や課題を解決したり、知識や情
報を創り出そうとする姿勢の学生が多くなってきているように思います。

16.その他、新潟薬科大学の教育に関してお気づきの点がございましたらご記入ください。
（自由記述）

回答結果

【応用生命科学部】
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ご協力ありがとうございました
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